

Станьте примером для своих детей

В этом году на треть выросло количество пожаров по причине детской шалости с огнем. Причем «шалют» и подростки.

Пример: 25 июня днем, воспользовавшись отсутствием родителей, 13-летний подросток вместе с 14-летней сестрой на диване зажгли свечу. Но стоило им ненадолго оставить ее без контроля, как загорелся диван и вещи на нем. Дети поспешили эвакуироваться из квартиры, вот только никому о пожаре не сообщили. За них это сделали соседи, почувствовавшие запах дыма. Спасатели оперативно прибыли к месту вызова: двухквартирному жилому дому в д. Заполье Кличевского района. Горела трехкомнатная квартира на втором этаже. Пламя укротили, не дав огню уничтожить квартиру. В результате пожара повреждены: диван и телевизор. Закопчены стены, потолок и имущество в квартире. Сейчас родителям предстоит сделать ремонт и провести воспитательную работу с подростками о том, почему нельзя играть с огнем.

Пример: Уничтоженные 5 хозяйственных построек, поврежденный сарай и частично кровля жилого дома: таковы последствия пожара, произошедшего 3 июля в д. Бесчинье Чаусского района. В службу МЧС 3 июля днем позвонили соседи - пылали хозяйственные строения и огонь уже добрался до кровли дачного дома 62-летней могилевчанки. Прибывшие подразделения МЧС укротили стихию, не дав пламени уничтожить жилье. Однако огонь уже успел уничтожить постройки и повредить кровлю дачи. Никто не пострадал.

Как выяснилось, на летние каникулы в бабушке на дачу из России приехал 11-летний внук. В интернете мальчик увидел, как запекают картошку в костре, и решил повторить это на бабушкином подворье. Когда эксперимент не удался, и картошка сгорела, ребенок потерял интерес к своей затее и занялся другими делами. Вот только, как оказалось, сгорела не только картошка. Оставленный без присмотра огонь быстро перебрался на строения и привел к пожару.

Пример: 3 июля вечером в Костюковичскую центральную районную больницу с ожогами был госпитализирован 9-летний житель агрогородка Муравилье.

Как выяснилось, в этот праздничный день семья жарила шашлыки на своем подворье. Когда мясо приготовилось, пошли в дом ужинать. Мальчик, воспользовавшись занятостью родителей, вернулся к мангалу и решил зажечь его самостоятельно. Вот только дрова от спички никак не хотели загораться и тогда ребенок, взяв ключи от гаража, перелил из канистры бензин в пластиковую бутылку. При розжиге мангала пары легковоспламеняющейся жидкости попали на руки и одежду, и стоило

ему только зажечь спичку, как вспыхнуло пламя, и ребенок получил ожоги.

Невольно возникает вопрос: как 9-летний ребенок мог догадаться разжечь огонь с помощью ЛВЖ? Наверняка, он видел, как это делали взрослые.

Оставляя на виду или в доступном для ребенка месте спички, зажигалки, емкости с горючими материалами, или личным примером демонстрируя небезопасные действия, родители, сами того не желая, провоцируют детей на опасные игры, последствия которых порой необратимы.

Взрослые! Постарайтесь организовать досуг детей таким образом, чтобы они не оставались наедине со своими фантазиями.

Используйте любой удобный момент для беседы с детьми о силе и опасности огня. Вместе выведите алгоритм действий в случае возникновения пожара. В доверительной обстановке постарайтесь привить ребенку основные навыки безопасности жизнедеятельности.

Прежде чем требовать от детей соблюдения правил безопасности, задумайтесь, всегда ли вы выполняете их сами? Ваш личный пример обязательно скажется на поведении ребёнка, а значит, и на его безопасности.